

СПАСИБО ЗА ПЕСНИ, АННЕ!

С букетом алых гвоздик она шла по заснеженным февралем улицам и улыбалась. Закончен очередной и очень трудный концерт. Ведь мало кто из зрителей — а зал Таллинского Дома офицеров был до отказа заполнен войсками гарнизона — знал, что заслуженная артистка ЭССР Анне Вески не только пела, но и сдавала экзамен.

...Трудную, но почетную службу несут парни в погонах. И как многие артисты, Анне считает, что перед таким зрителем всегда нужно выкладываться полностью.

«Ведь своим искусством мы скрашиваем их суровые будни». Вот почему шефская работа с войсками армии и флота, пограничниками давно и прочно вошла в биографию популярной певицы.

Во время гастролей в Белоруссии дорога привела Анне и ансамбль «Немо» в Брест.

— Здесь мы увидели легендарную крепость, побывали на пограничной заставе, которая носит имя Героя

Советского Союза Андрея Кижеватого. В комнате боевой славы много узнали о тех, кто героически сражался с фашистами в первые часы войны, — вспоминает Анне Вески. — С особым волнением мы выступали перед теми, кто на их месте сегодня охраняет нашу Родину.

Как самый ценный подарок хранит Анне комсомольский значок, побывавший в космосе. Его вручили Вески после выступления на Бай-

конуре. И там, в казахстанской степи среди яркого музыкального букета была песня, которой Анне дала вторую жизнь. Это песенка Жака Паганеля на музыку И. Дунаевского из кинофильма «Дети капитана Гранта».

Вспоминается телевизионная передача «Утренняя почта». Анне в хоккейной форме и с клюшкой в руках весело напевает: «Капитан, капитан, улыбнитесь...». Песня была адресована капитану

ЦСКА Вячеславу Фетисову. Слава улыбался в ответ, как будто и не было несколько минут назад тяжелейшего матча со сборной Швеции на приз газеты «Известия».

«Капитан, капитан, улыбнитесь...». Эта песня звучала в исполнении Анне Вески и под высоким небом Кабула, когда в канун 68-й годовщины Великого Октября столица Афганистана встретила эстонских артистов.

— Стояла 30-градусная жа-

ра, но мы ее не замечали, — рассказывает Анне, — потому что были окружены замечательными людьми, которые пришли на помощь народу демократического Афганистана. Во время двухнедельных гастролей ко мне подошел офицер. На эстонском языке летчик предложил выступить в их подразделении. Рядом с нашими парнями сидели воины Афганской народной армии. Хотя мои зрители говорили на разных языках, переводчики были не нужны. Язык дружбы понятен всем.

И вот А. Вески составляет

новую программу, которую вместе с музыкантами подготовила перед поездкой в Центральную группу войск. Этот концерт рассказывает о нашей республике, в него включены популярные песни.

— Ее песни современны, она прекрасно их исполняет, — поделился своими впечатлениями офицер-политработник Анатолий Семенов. — Мы с женой получили от новой работы певицы огромное удовольствие. Так и хочется сказать ей: «Спасибо за песни, Анне!».

А. ХАРЧЕНКО. (ЭТА).